责任编辑: 米静 美编: 兰莹莹 校对: 董建敏

奋力冲刺双过半 比拼赶超谋跨越

-渭滨区聚焦主责主业经济社会发展跑出"加速度"

本报记者 刁江岭

渭滨区是宝鸡主城区,也是全市经济建设的主 战场。今年以来,全区干群保持昂扬向上的奋斗姿 态,不断激发追赶超越的锐气,1-5月,全区固定 资产投资、社会消费品零售总额、市级重点项目开工 率、争取资金完成率等主要经济指标稳居全市前列, 跑出了经济社会高质量发展的"加速度"。



做大盘子

437 个重点项目撑起高质量发展脊梁

今年1-5月,渭滨区完 成固定资产投资 102 亿元, 同比增长42.2%,争取中省 资金完成进度 68.97%, 多 项主要经济指标名列全市

"发展靠项目,项目聚 产业。今年以来,渭滨全区 上下牢固树立'项目为王、

展"三争三比"活动,各镇街 和各部门围绕普惠项目争 份额、政策项目争总量、重 大项目争突破、长远项目争 规划,争取更多项目在渭滨

活动中的一项内容。今年前 四个月,某局曾经两上黑 事,主要是固投任务掉了链 子,单位主要负责人受到区 委领导约谈,这对全局干部

元,同比增长15.1%,位居

经济增长如何保存量、 扩增量? 渭滨区区长刘方 斌说:"我们坚持把服务 本土行业领军企业放在首 位,围绕建设西部智能制 造核心区,大力实施'6422' 战略,建立政企常态化联 系对接机制,定期举办企 业家沙龙。同时,强力实施 '十百千'民营企业培育行 动,目的就是壮大传统优势

济增长极,另一方面通过新 兴产业助推传统产业加快 转型升级。

理清发展思路,出台 《渭滨区产业链链长制工作 方案》,为六大传统产业、四 大新兴产业和现代服务业, 配备了11组"双链长",每 个产业由一名区级领导和 龙头企业负责人担任正副 链长,政企联动,服务保障 区内产业延链、强链、补链, 打造特色优势产业集群,提

业则需要去外地联系上下 游企业,殊不知与其一墙之 隔的企业就能提供自己急 需的产品和技术。"双链长 制"激活了区内企业之间的 协同发展,传统产业和新兴 产业实现了互动融合。秦川 集团是传统制造业企业,可 是它的机器人减速器项目 则是新兴产业,在"双链长" 帮扶活动中,机器人减速器 项目的多个上下游企业,通 过招商引资很快从全国各 地汇聚到姜谭工业园区。

护航民组

"我为群众办实事"19 项任务暖人心

今年前5个月,渭滨 区限上社会消费品零售额 完成93.77亿元,同比增长 20%, 5月份完成20.8亿 元,创近几年最高纪录。市 场繁荣,消费活跃,经济社 会呈现稳中向好的高质量

高质量发展离不开高 质量的营商环境,今年以 来, 渭滨区扎实推进党史 学习教育,组织开展形式 多样、内容丰富的"我为群 众办实事"实践活动,列出 民生保障、基层治理、政务 服务改革等5方面19项 任务,为企业群众解难题、 办好事、办实事。同时,持 续开展"双学双树一争创"

设年代早,规划设计理念 落后,大多没有电梯、停车 场、公园绿地等。渭滨区投 资 3.1 亿元, 高标准实施 94个老旧小区的改造提 升,完善水、电、路、气、暖、 网等基础配套设施。其中, 渭工路片区18个独立封 闭小区拆除了围墙以及煤 棚、杂物间等违章建筑,通 过集中连片改造,重新规 划为4个大型小区,新设 了人行道、划出了停车位、 增加了绿地游园、统一了 物业管理,居民生活环境 焕然一新。

渭滨区提出的"三百 米见绿、五百米见园"推进 产城融合、打造宜居宜业 新家园目标,如今已初见 成效。全区高水平完成了 新民路、清姜路等特色街 区改造,34条城区小道路 和背街小巷提升改造正在 加快进行;金陵古渡主题 文化公园、滨河大道花艺 长廊、长岭怡馨园主题公 园建设,清姜路、巨福路等 道路绿化提升进展顺利, 新增一批生态廊道、城市 绿道、运动公园和口袋公 园;路长、楼长、店长管理 着城市的细节末梢,智慧 城市管理平台成功升级, 覆盖区、街镇、社区(村)三 级的城市运行管理"渭滨 模式"已在全国叫响。





今年是"十四五"开局 之年,渭滨区立足新发展阶 段,紧扣国家宏观政策和投 资方向,年初动员全区所有 经济部门、责任单位,在"两 目建设进度,大家憋着一股 新一重"(新型基础设施、新 劲,硬是在5月份跳出了黑 型城镇化,交通、水利等重 榜,在全区排第9名。区发 大工程)、乡村振兴等领域 找线索,在现有产业上深度 改局负责人说:"我们将规 上工业总产值、社会消费品 挖掘,梳理出事关全区长远 发展的36个产业化项目。 零售总额、固定资产投资和 同时,发动全区一切力量开 招商引资任务等主要经济 展招商引资,今年截至5月 指标分配给28个单位,每 底,实施招商引资项目131 月对完成情况进行排名,前 个,其中新建106个、续建 3名列入红榜,后3名列入 25个,签约总部企业20户, 黑榜。上红榜的单位,在全 引进上市公司步森集团和 区通报表扬;连续3次上 航天宏图,签约数量和投资 黑榜,年度目责考核不能评 额度位居全市第一。 优秀。'

聚焦主业

"双链长制"助工业经济实现重大突破

1-5月份,渭滨区规上 工业总产值完成 289.6 亿 区,工业总产值占全市 1/4 强。"区统计局有关负责人 说,全区1300户工业企业 中,上市公司4户,军工及 民品配套重点企业占全市 80%以上,拥有机床工具、 石油装备、轨道交通、电力 电气、电子信息、航空航天 等六大传统产业集群,传感 器、机器人、互联网、特种叉 车四大新兴产业。

渭滨传统产业体量大、 底板厚,在全市经济发展格 局中占有很大的"砝码",是 全区经济发展的"压舱石"。 但是,工业总量要实现新的 突破,传统产业必须转型升 级,产业结构必须调整。近 年来,渭滨加快发展四大新 兴产业,一方面培育新的经 高工业经济效益和核心竞

今年上半年,宝鸡钢 管输送管智能化改造、宝 光电器真空灭弧数字化生 产线等23个延链技改项 目加快实施,秦川机床高 端智能齿轮机、中铁宝桥 道岔组装自动化生产线等 16 个延链扩能项目快速推 进;宝鸡制造科技谷、智能 制造产业园、5G+工业互 联网应用示范项目、中投 天津绝热智能管道、天联 汇通新材料应用等强链项 目进展顺利;方芯电子半 导体封测项目填补了全市 芯片封装测试产业链条的 空白,烽火机电产业园等 19 个军民融合项目成功补 链,促进了军民技术双向 转移、成果应用。

渭滨区有很多企业掌 握着行业领先技术,有的企

活动,健全完善"三送一 解"常态化服务机制,创新 开展区域营商环境绩效评 价,把"'渭'您服务"品牌 做实叫响,争创全国营商

环境百强区。 今年初,在全省引汉 济渭工程招标中,宝鸡石 油钢管公司中标 20 亿元 的钢管项目,但是按照现 有产能,企业不能按时交 付订单,钢管公司想扩产, 又没有土地建厂房。渭滨 区政府主要领导了解到这 一情况后,迅速召集相关 部门研究解决,最终给企 业协调租赁了40多亩土 地,解了企业燃眉之急。

民生关系百姓福 祉,我市有1474个老 旧小区,其中600 多个在渭滨区。 这些小区 因为建

渭滨区主要经济指标 提速向好、领跑全市,既为 圆满完成全年目标打下 了坚实基础,又振奋了 全区上下鼓足干劲、前 进不停步的精神。战 鼓声声催征,风展 红旗如画。今年是 建党100周年, 渭滨区要用骄 人的成绩向 党和人民 献礼。



为强化"发展是第一

要务、项目是第一抓手"意

识,渭滨区在全区树立综合

考核夺优秀、单项工作争先

进、特色工作树品牌的工作

导向,实施"精彩计划",开